МЕЖДУНАРОДНАЯ ОНЛАЙН КОНФЕРЕНЦИЯ





Кит Батлер

«Пять компонентов веры»

Конспект проповеди

15.10.2020

Вера состоит из пяти компонентов. Первый – *слышать*. Второй – *принять*. Третий – *поверить*. Четвертый – *говорить*. И пятый – *действовать*.

В Послании Римлянам 10:8-9 апостол Павел пишет церкви в Риме:

«Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоём, то есть слово веры, которое проповедуем. Ибо если устами твоими будешь исповедывать (то есть произносить и признавать) Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мёртвых, то спасёшься».

Далее, 10 стих:

«Потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению».

Здесь Павел повторяет некоторые слова по нескольку раз: «сердце» и «уста».

Что мы понимаем под «верой»? Вера — это перевод новозаветного греческого слова *пистис*, которое означает «убеждённость», «убеждения», а также «уверенность». Поэтому, рассуждая о вере в контексте этого учения, мы говорим не о конфессии или организации, к которой может принадлежать человек. Говоря «вера», мы не имеем в виду «баптистская», «методистская», «епископальная» церковь и так далее. Речь идёт не о какой-то земной организации. Мы говорим о том, что есть в вас — *о ваших взглядах*, убеждениях и уверенности.

Важность веры

Мы рассмотрим три причины важности веры. В Послании Евреям 11:6 написано:

«А без веры угодить Богу невозможно ...».

Помните, что вера – значит убеждённость, убеждения и уверенность. Библия говорит о Боге и Его написанном Слове. Нельзя отделить Бога от Его Слова. Слово – есть Бог, а Бог – это Слово. Они – одно. Бог говорит: «Небо и

земля прейдут, но слова Мои, не прейдут» — не одна йота, не одна мельчайшая деталь. Нельзя отделить Бога от Его Слова.

О чём ещё говорится в 6 стихе?

«А без веры угодить Богу невозможно ...».

Невозможно! Слово «угодить» в греческом тексте означает «полностью удовлетворить». Бога нельзя удовлетворить без веры. Он не доволен, если её нет.

Прочитаем дальше:

«Ибо надобно, чтобы приходящий к Богу ...».

В значении слова «надобно» нет даже намёка на неопределённость. Другими словами, именно так следует поступать. «... надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть». Что значит «есть»? Речь идёт о том, Кем Бог является. Он – ваш отец и мать, брат и сестра, обеспечитель, исцелитель, банкир, защитник. Он – всё, что вам нужно в жизни. Он – Бог всемогущий. Он может всё.

«... надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздаёт».

То есть, те, кто ищут Бога, получат воздаяние, которое будет явлено не только им, но и другим.

Такова *первая* причина, почему нам нужна **вера** – *без неё нельзя угодить Богу*. Ему можно угодить, лишь устремляясь к Нему своей верой, не сомневаясь в Нём. Он – наш Отец Небесный. Те, у кого есть дети понимают это. Сейчас у меня трое детей и семь внуков. И поверьте, мне приятно, что они не сомневаются в моих словах. Для них достаточно того, что я сказал им. *«Папа так сказал, значит так и есть!»* Бог так же относится к этому.

Вот вторая причина, почему вера важна. В 1 Иоанна 5:4 написано:

«Ибо всякий (то есть каждый), рождённый от Бога, побеждает мир ...».

Слово «побеждать» означает «завоевать мир».

Далее говорится:

«... и сия есть победа, победившая мир ...».

«Победа» – значит «способ достижения успеха», позволяющий победить мир. В конце стиха написано, что это – «наша *пистис*», «наша уверенность», «наши убеждения», «наша убеждённость». Кем бы вы ни были, где бы ни жили, если у вас есть вера в Бога и Его Слово, то вы можете побеждать всё, что есть в системе этого мира.

Между Богом и Его Словом нет никакого разделения. Бог — это Слово, а Слово — это Бог. Они неразделимы. Почему же Слово так важно? В послании Римлянам 1:16 дан ясный ответ. Павел пишет:

«Ибо я не стыжусь благовествования Христова (или благой вести Божьего Помазанника), потому что [оно] есть сила Божия ...».

Слово «сила» (по-гречески *дунамис*) – чудодейственная, чудотворная сила. Благовествование Христово, Благая Весть Иисуса – это «сила Божия ко (comepua)». Слово «спасение» «избавление», спасению значит «безопасность», «освобождение» и «здоровье». В Божьем Слове есть сверхъестественная сила – «во-первых, Иудею, [потом] и Еллину», то есть происхождение, родословие, цвет кожи не имеют значения. В Божьем Слове избавление. заключена сверхъестественная сила, дарующая вам безопасность, освобождение и исиеление. Поэтому Иоанн говорит: «и сия есть победа, победившая мир, вера наша». Очень скоро мы узнаем, как обрести такую веру.

В 10 главе Послания Евреям упоминаются **три** причины, почему эта тема так важна. В Послании Евреям 10:38 сказано: *«Праведный ...»*, то есть тот, кто

объявлен невиновным и праведным. То есть речь идёт о вас. Если вы рождены свыше, во Втором Послании Коринфянам 5:21 сказано об Иисусе:

«Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нём сделались ...».

Мне нравится слово «сделались» – оно означает «быть изготовленным», «... *праведными пред Богом»*. Когда мы рождаемся свыше, происходит что-то сверхъестественное.

Во 2 Коринфянам 5:17 написано:

«Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь (новое творение); древнее прошло, теперь всё новое».

Что-то произошло! Вы услышали об Иисусе и приложили к этому свою веру, о чём мы читали в Послании Римлянам 10:8-10. Что же произошло? Высвободилась сила, она заново создала вас, избавила вас от ветхого человека, и сотворила нового – праведного в глазах Бога. Вы больше не грешник. Вы были грешником, но, по Божьей благодати, спасены, исцелены, избавлены и освобождены. Вот, что написано в этом стихе: «Праведный (тот, кто объявлен праведным) верою жив будет ...». Слово «жив» описывает всю жизнь человека. «Верою» (пистис) жив будет» – праведный будет жить, благодаря своим убеждениям, убеждённости, уверенности в Боге.

«... а если [кто] поколеблется (то есть уклонится от жизни по вере), не благоволит к тому душа Моя».

Эти слова согласуются с тем, что сказано в Евреям 11:6: «А без веры угодить Богу невозможно». Богу угодно, чтобы мы действовали по вере, уповая на Него. Верить — значит жить по вере. Это не быстрый способ избавиться от проблем, к которому нужно прибегать лишь в случае крайней необходимости, когда что-то идёт не так. Речь идёт о жизни по вере, то есть о

жизни изо дня в день, из года в год. Так мы постоянно поступаем и живём – во имя Иисуса.

Как обрести веру

В Послании Римлянам 10:17 написано:

«Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия».

Итак, наша *пистис* — убеждение, убежденность, уверенность — приходит, прежде всего, от *постоянного слышания*, *регулярного, повторяющегося слышания*. Так приходит не только вера в Бога, но вера во всё остальное. Веру порождает всё, что вы постоянно слушаете. Если вы будете раз за разом слушать одни и те же новости, то однажды поверите в них и будет строить свою жизнь соответствующим образом. Когда вы учились в школе, вам постоянно что-то говорили снова, снова и снова. И в определённый момент вы стали организовывать свою жизнь на этом основании, то есть сообразно тому, во что поверили.

Так вот, вера в Бога приходит от постоянного слышания снова, снова и снова. Это очень важно, поскольку, как написано в Послании Римлянам 1:17, Слово, которое мы слышали — это сила Божья к спасению, избавлению, безопасности, свободе, здоровью.

Есть два способа постоянно слышать Божье Слово.

Первый способ – это **непрестанная проповедь, учение** или **пение Слова**. Говоря «пение», я имею в виду не песни о Слове, но переложение непосредственно слов Писания в псалом.

Об этом первом способе говорится в Послании Римлянам 10:14:

«Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!»

Итак, первый способ: регулярно слышать проповедь, учение или пение Слова. Таким образом мы сможем **постоянно наполняться верой**. Поэтому так важно посещать церковь. Писание говорит:

«Чем ближе конец всего, чем ближе пришествие нашего Господа, тем больше мы должны держаться вместе».

Нам нужно ещё больше слышать Божье Слово, потому что ситуация сильно ухудшится — так говорит Библия. Но если мы живём по вере, то *ничто не повредит нам*.

Обратимся к книге Иисуса Навина 1:8. Вкратце расскажу вам предысторию. Иисус Навин оказался в очень сложной ситуации. Как стать достойной заменой Моисея? Народ привык к нему. Люди привыкли следовать за тем, кто избавил их из египетского плена, кто призвал на египтян казни, благодаря кому Бог вёл их в столпе облачном и огненном, кто обладал великой сверхъестественной силой. Но вдруг Моисея не стало, и 2-3 миллиона людей устремили взор на Иисуса Навина, вопрошая: «Что ты теперь будешь делать, когда Моисея больше нет с нами?» Иисус Навин исполнился страха. Я знаю об этом, благодаря словам Бога, обращённым к нему в 1 главе книги Иисуса Навина.

В 6 стихе Бог говорит Иисусу Навину:

«Будь твёрд и мужествен; ибо ты народу сему передашь во владение землю, которую Я клялся отцам их дать им; только будь твёрд и очень мужествен, и тщательно храни и исполняй весь закон (который в то время был Божьим Словом), который завещал тебе Моисей, раб Мой; не уклоняйся от него ни направо ни налево, дабы поступать благоразумно во всех предприятиях твоих».

В 9 стихе Он снова говорит:

«... будь твёрд и мужествен».

Зачем говорить человеку три раза *«будь твёрд, только будь твёрд и мужествен»*? Только если этот человек чего-то сильно боится или очень обеспокоен чем-то. *«Смогу ли я выполнить эту задачу? Как я смогу заменить собой Моисея? Получится ли у меня соответствовать его уровню?»*

И Бог сказал ему, что ответ в Слове.

«Да не отходит сия книга закона от уст твоих ...» (Иисус Навин 1:8).

Я подчеркнул слово «уста». Слово «поучаться» в Ветхом Завете означает «шептать», «бормотать», «говорить», «разговаривать», «произносить», а также «представлять». О чём здесь говорится? «Говори, разговаривай, представляй Слово день и ночь». Обратите внимание, как часто это нужно делать. «Перед тобой поставлена серьёзная задача. Её надо выполнять не только утром. Этим нужно заниматься ежедневно — днем, вечером, ночью — словом, пока ты бодрствуешь. Ведь тебе потребуется вся сила веры, чтобы понести этот огромный груз ответственности, который Я тебе доверил». «Поучайся в ней день и ночь». Почему? А вот и награда:

«дабы в точности исполнять всё, что в ней написано».

Если ты будешь так поступать, то в твою жизнь придут откровения. А когда ты получишь откровения и начнёшь понимать, тогда ты будешь *«успешен в путях твоих»*. Заметьте, здесь не сказано *«Я сделаю тебя успешным»*. Здесь написано *«ты будешь успешен»*, *«... и будешь поступать благоразумно»*.

Слово «успешный» в тексте на иврите означает «устремиться вперёд», «вырваться». Израильтяне блуждали в пустыне 40 лет, а теперь им предстояло вырваться из неё, пересечь реку Иордан и войти в землю обетованную. И здесь говорится: «Если ты будешь поучаться в Слове, говорить его своими устами, произносить его, представлять, как оно сбывается, то ты вырвешься на свободу и будешь поступать благоразумно». «Поступать благоразумно» – значит совершать действия,

руководствуясь интеллектом, действовать согласно наставлению, понимать, что вы делаете. «У тебя будут Мои мудрость и водительство», говорит Господь.

Итак, *второй* способ постоянно слышать Божье Слово — **поучаться в нём, произносить его, провозглашать его**. Примите Божье Слово, размышляйте над ним, говорите о нём самому себе — снова, снова, снова и снова. Знаете, Библия не предназначена для чтения «про себя». Библию, Божье Слово, нужно *читать вслух* — особенно самому себе.

Также обратите внимание на то, что псалмопевец говорит о размышлении над Божьим Словом. В Псалмах 1:1 написано: *«Блажен муж ...»*. Это значит, что этот человек счастлив, в его жизни происходит что-то хорошее.

«Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых (то есть не внимает их мудрости) и не стоит на пути грешных (то есть стоит с теми, кто не желает следовать за Богом) и не сидит в собрании развратителей (тех, кто не верит в Божье Слово)».

И далее, стих 2:

«Но в законе Господа воля его (то есть в Божьем Слове), и о законе Его (или о Его Слове) размышляет он (говорит, изучает, провозглашает) день и ночь!»

В третьем стихе говорится о результате этого.

«И будет он как дерево, посаженное при потоках вод (то есть очень глубоко пустит корни), которое приносит плод свой во время своё (он не упустит возможности, которую ему даст Бог), и лист которого не вянет (он не сдастся, он будет сильным); и во всем, что он ни делает, успеет».

У него будет мудрость, понимание. Божье Слово будет действовать в его жизни.

Итак, чтобы обрести веру, нужно постоянно делать две вещи:

- 1. проповедовать, учить или петь Слово
- 2. размышлять над ним, как написано, день и ночь.

Второй компонент. Ранее я упоминал, что существует 5 компонентов или составляющих веры. Мы уже изучили первый компонент: нужно слышать. Второй компонент: нужно принять. Что значит «принять»? Можно слышать Слово, но при этом отвергать его, так и не приняв. «Принять» — значит считать что-то правильным; быть открытым и готовым слушать, то, что вы считаете правильным.

В Евангелие от Марка Иисус рассказывает притчу о сеятеле, сеющем Слово. Иисус делился множеством притч, но эту Он назвал самой главной.

«И говорит им: не понимаете этой притчи?» (Марка 4:13).

Притча — это короткая история, рассказанная с целью проиллюстрировать что-то.

«Как же вам уразуметь все притчи?»

То есть, если вы не поймёте, не уразумеете, эту притчу, то не получите ключа ко всем остальным. О чём эта притча?

В 14 стихе сказано: «Сеятель слово сеет».

Она о Божьем Слове и о том, что оно попадает в почву человеческого духа. Мы уже рассмотрели два способа, как это можно сделать.

В 15 стихе Иисус продолжает: «[Посеянное] при дороге ...».

Он использует семя в качестве примера. Фермер обычно засевает поле, чтобы получить вырастить урожай. Но это семя, вместо того, чтобы упасть на поле, оказывается «при дороге» и «означает тех, в которых сеется слово, но [к которым], когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их». Инсус не сказал, как это происходит. Он не сказал, что сатана использует «скорбь, гонения, заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания», как это бывает с другими видами почвы.

Он сказал, что сатана тотчас приходит. Почему? Потому что такой человек, услышав Слово, говорит: *«Нет. Нет. Я не принимаю этого»*. Сатане даже не нужно напрягаться. Он просто забирает Слово и похищает его. Так происходит тем, что посеяно при дороге.

Итак, первое, что нужно сделать – **услышать** Слово. Вера от слышания. Но потом нужно **принять** Слово, полностью соглашаясь с ним, и приготовиться к следующему шагу.

Рассмотрим третий компонент. В Евангелие от Марка 9:23 написано:

«Иисус сказал ему: если сколько-нибудь можешь веровать, всё возможно верующему».

Слово «верить» означает «доверять во всём». Другими словами, всё. Что значит всё? Абсолютно всё! Что будет без всего? Абсолютно ничего. Итак, всё может быть у тех, кто доверяет во всём. Всё возможно, если вы будете полностью доверять Богу и тому, что Он сказал.

Верить – значит что-то сделать в своём сердце.

Мы начали с Послания Римлянам 10:9:

«Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать (то есть полностью доверять в своём сердце), что Бог воскресил Его из мертвых, то спасёшься, потому что сердцем веруют к праведности».

Верить – значит решить. Нужно принять решение веровать сердцем. Вы слышите Слово, потом принимаете его, а затем принимаете решение: «Я буду верить всем сердцем в то, что услышал. Я буду полностью доверять Слову».

Четвертый компонент. Итак: нужно *слышать, принять, поверить*, а также *говорить*.

Иисус сказал в Марка 11:23 (это знаменитый стих):

«Имейте веру Божию (уповайте, будьте уверенны, убеждены и утверждены в Боге), ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей (Он говорит о настоящей горе): поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своём, но поверит, что сбудется по словам его, – будет ему, что ни скажет».

Глагол «скажет» описывает повеление, приказ, призыв к ответу.

Возможно, в вашей жизни есть такие горы, но, если вы услышали Слово о вашей ситуации и решили принять это Слово. Вы приняли решение поверить в то, что Божье Слово говорит об этом. Теперь настало время согласиться с Богом, произнося это своими устами: «Я приказываю этой горе. В Божьем Слове сказано, кто я, и что я могу говорить». Вот, что производит четвёртый компонент.

Теперь рассмотрим **пятый компонент** – это **действие**. Вот все пять компонентов: *слышать*, *принять*, *поверить*, *говорить* и *действовать*.

В Иакова 1:22 написано:

«Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя».

Пятый пункт — это действие. Действовать — значит делать что-либо, двигаться вперёд.

В 23 стихе сказано:

«Ибо, кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале: он посмотрел на себя, отошёл и тотчас забыл, каков он».

Можно иметь первые четыре элемента, но большинство людей спотыкаются именно на *пятом* шаге. Они слышат, принимают, верят и даже говорят, но не поступают по истине. Однако, требуются все пять элементов веры: *слышать, принимать, верить, говорить и действовать*.

Позвольте проиллюстрировать это. Обратимся к 5 главе Евангелия от Марка. Здесь говорится о женщине, которая выполнила все пять шагов.

Читаем с 25 стиха:

«Одна женщина ...».

Каждый раз, когда в Писании сказано «один» или «одна», речь идёт не о притче, а о конкретном настоящем человеке. Это была реальная женщина, *«которая страдала кровотечением двенадцать лет»*. У неё 12 лет постоянно шла кровь!

«Много потерпела от многих врачей, истощила всё, что было у ней».

Она не только тяжело болела, но и осталась без денег. И далее сказано, что она *«пришла ещё в худшее состояние»* несмотря на то, что посещала врачей.

«Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его, ибо говорила ...».

Вера, прежде всего, приходит от слышания. Кто-то сказал ей, что Иисус – Мессия, и что Он пришёл в их город. Основанием её жизни было Божье Слово, которое она слышала в синагоге всю жизнь.

В 4 главе книги Малахии, во 2 стихе, написано, что произойдёт, когда придёт Мессия:

«А для вас, благоговеющие пред именем Моим, взойдет Солнце правды и исцеление в лучах Его ...».

Слово «лучи» также означает «края одежды». Всю жизнь она ожидала Мессию, «на краях одежд которого будет её исцеление».

Услышав об Иисусе (кто-то рассказал ей о Нём), она приняла решение принять, что услышанное ей — это «да и аминь». Что она сделала потом? Она поверила и произнесла это вслух. Потому что, услышав об Иисусе, она что-то сказала.

Прочитаем с 27 стиха:

«Услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его (это элемент действия), ибо говорила ...».

В оригинальном тексте сказано, что она непрестанно это повторяла. Она говорила эти слова снова и снова:

«Если хотя к одежде Его прикоснусь (к краям Его одежд), то выздоровею». «Как только прикоснусь к Нему, я исцелюсь».

Я знаю, что она так говорила, благодаря тому, что Иисус сказал чуть позже. Она твердила одно и то же: «Как только прикоснусь к Нему, я исцелюсь».

И чем больше она это говорила, тем большей верой наполнялась – с каждым разом больше и больше. Чем больше она это говорила, тем смелее шла. Чем больше она говорила это себе, тем большей силой наполнялось её хрупкое тело. Чем больше она говорила, тем решительнее пробиралась к Иисусу сквозь толпу. Люди теснили её. Если вы бывали в толпе, то знаете, что там часто толкаются, наваливаются и даже дерутся. Но она была готова проложить себе путь сквозь толпу, несмотря на своё крайнее истощение. 12 лет постоянного кровотечения! Она была очень слаба физически. Но она исполнилась решимости и говорила снова и снова. И вот что произошло дальше. Она коснулась края Его одежд.

Стих 29: «И тотчас иссяк у ней источник крови, и она ощутила в теле, что исцелена от болезни. В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила (по-гречески **дунамис** — чудотворная исцеляющая сила), обратился в народе и сказал: кто прикоснулся к Моей одежде?»

Конечно, прикосновение к одежде Иисуса — не единственный способ получить исцеление. Но женщина верила именно в это, потому что она услышала об этом, приняла, стала говорить и вознамерилась сделать на основании услышанного.

А вот, что сказали ученики в 31 стихе: «Ты видишь, что народ теснит Тебя, и говоришь: кто прикоснулся ко Мне? Но Он смотрел вокруг, чтобы видеть ту, которая сделала это».

Стих 33: «Женщина в страхе и трепете (она боялась), зная, что с нею произошло, подошла, пала пред Ним и сказала Ему всю истину» – всё своё свидетельство.

«Он же сказал ей: дщерь! вера твоя (твоя **пистис**, твоя убеждённость, твоя уверенность, твоё упование на Меня) спасла тебя».

Обратите внимание на последние слова. Она была не только физически больна, но и обездолена.

Иисус сказал:

«Вера твоя спасла тебя, иди в мире (**шалом** – где всё есть, где нет поражения), иди в мире и будь здорова от болезни твоей».

Здесь присутствуют все 5 компонентов. Она *услышала, приняла, поверила, произнесла* и стала *действовать*. И это **высвободило Божью силу**.

Сатана знает всё, о чём я вам говорю. Я расскажу, какой у него есть план, призванный не допустить, чтобы вы жили по вере. Зная о чудесах, которые открыты нам, благодаря Евангелию от Марка 9:23 «...всё возможно верующему». У сатаны есть план, чтобы вы не уразумели, что это значит. Но Иисус понимал, что вы должны об этом узнать.

Давайте снова откроем 4 главу Евангелия от Марка. Слово говорит, что вера приходит от **слышания**, а не от искушений и испытаний. Вера не появится из-за искушений и испытаний. Цель искушений и испытаний – не созидать веру. Они, скорее, призваны уничтожить её.

Ещё раз прочитаем 13 стих:

«И говорит им: не понимаете этой притчи? Как же вам уразуметь все притчи? Сеятель слово сеет».

Основная мысль этой притчи – *Божье Слово и его способность производить плод*. И сатана пытается не допустить действие его чудотворной силы.

Продолжим. Стих 15:

«[Посеянное] при дороге означает тех, в которых сеется слово, но [к которым], когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их».

Почему? Потому что они услышали, но не приняли Слово.

16 стих описывает ещё одну группу людей:

«Подобным образом и посеянное на каменистом [месте] (то есть семя не погружается глубоко в почву, то есть в сердце человека — слово сеется в него через проповедь, учение, исповедание или пение) означает тех, которые, когда услышат слово, тотчас с радостью принимают его».

Они начинают кричать и ликовать: «Какое хорошее Слово!» «Но не имеют в себе корня». Они поверхностны и не долго пребывают в таком состоянии. Об этом говорится в 1 Псалме. Если размышлять о Божьем Слове день и ночь, то становишься, словно дерево, посаженное при потоках вод. У него длинные корни. А у таких людей недостаточно глубокая корневая система — и они «непостоянны; потом, когда настанет скорбь...».

Скорбь — это давление, возникающее в жизни человека при различных неблагоприятных обстоятельствах. «Когда настанет скорбь или гонение (то есть различные негативные ситуации, в которых сатана задействует людей) за слово...». То есть сатана тотчас появляется, потому что люди приняли Слово! И тогда он насылает на них скорби и гонения. А они «тотчас соблазняются».

Слово «соблазниться» (*скандалидзо*) означает, что у них возникает искушение преткнуться, споткнуться и отпасть. Цель скорби и гонений – заставить вас отступить от Слова Божьего, соблазниться и возроптать:

«Почему Бог позволил такому случиться со мной?» и тому подобное. Испытания и искушения не созидают веру. Их цель – погубить её, так сказал Иисус.

Продолжим чтение с 18 стиха:

«Посеянное в тернии означает слышащих слово».

Семя снова сеется, но вместо доброй почвы, оно оказывается в тернистой земле. Эти люди тоже слышали Слово – все они слышали Слово. У каждого из них была возможность обрести веру. Но очень важно, как они к этому *отнеслись*. Они тоже слышали Слово.

Стих 19: «Но в которых заботы века сего ...».

Слово «заботы» (*мэримна*) описывает отвлекающие факторы. Если сатане не удается остановить вас скорбями или гонениями, он пытается отвлечь вас, заставить вас обратить внимание на что-то другое. Это может быть работа, деньги или даже что-то совершенно безобидное, например, спорт — то, что займёт всё время и привлечёт к себе всё ваше внимание.

Итак, во-первых, сатана использует заботы века сего, а также *«обольщение богатством»*. Здесь не сказано «богатством» – речь идёт об обольщении. В 1 Тимофею 6:10 сказано, что сребролюбие – корень всех зол. Любовь к деньгам, а не сами деньги – корень всех зол. Вы можете впасть в этот грех, не имея ни гроша, ни динария, ни рубля в кармане. В этом стихе говорится о тех, кто постоянно думает, как бы заработать побольше, считая, что лишь тогда всё в жизни наладится. Поживите с моё, и тогда поймёте, что много денег могут сделать только хуже.

Но здесь говорится о тех, кто решил больше думать о заботах мира сего и уделять меньше внимания Божьему Слову или вообще не уделять Слову внимания. Такое отношение не является доброй почвой. И, наконец, здесь написано: «... и другие пожелания». «Пожелания» – значит очень сильное стремление к чему-либо. «Мне нужно заполучить это. Мне надо получить

то». Всё, чему вы уделяете больше времени, чем Божьему Слову и Богу, становится объектом похоти – тем, чем желает обладать ваша плоть.

Но послушайте, что сказано в 20 стихе:

«А посеянное на доброй земле (плодородной, изобильной земле) означает тех, которые слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат».

Почему 30, почему 60 и почему 100 крат? Потому что люди реагируют с отдачей разной силы. Некоторые слышат, принимают, верят, говорят и делают изо-всех сил, уделяя максимум внимания, денно и нощно. А некоторые – лишь время от времени. Другими словами, то, какую позицию вы займете по отношению к этим пяти элементам, определит, насколько продвинуться. Вы далеко сможете можете стать 30-кратным христианином. То есть иметь производительность на одну треть. Вы можете быть 60-кратным верующим и работать на две трети своих возможностей. А можете достигнуть 100-кратной продуктивности. Это производительность в 10 000 процентов! Это применимо ко всем сферам вашей жизни.

И вот что ещё сказал Иисус. В той же притче, в 23 стихе Он сказал:

«Если кто имеет уши слышать, да слышит! И сказал им: замечайте (внимательно следите за тем), что слышите ...»

Почему? Потому что вера от слышания. Причём этот принцип действует не только в отношении Божьего Слова. Вера в любые вещи приходит от слышания. Всё, что вы регулярно слышите, порождает веру.

Если вы постоянно, изо дня в день, слышите то, что противоречит Божьему Слову, то поверите этому. И если вы при этом будете *слушать, принимать, верить, говорить и действовать* на основании услышанного, то окажетесь в совершенно противоположном Божьему замыслу месте. Поэтому Иисус сказал: «Замечайте, что слышите: какою мерою мерите (то, что вы

слышите, слава Господу!), такою отмерено будет вам и прибавлено будет вам, слушающим».

Если вы слышите Слово и думаете: «Что Бог сказал, то окончательно и неоспоримо», то и результат вы получите соответствующий.

Иисус сказал: «Какою мерою мерите, такою отмерено будет вам и прибавлено будет вам, слушающим». **Такой принцип у Бога**.

Всё, что вы отдаёте Богу, вы получаете мерой доброй, утрясенной, нагнетённой и переполненной во всех сферах. Если вы получаете много откровений из Слова, знайте, что откровения позволяют получить новые откровения. Понимание позволяет обрести ещё больше понимания. Мудрость приносит больше мудрости. И всё это позволяет вам достичь зрелости, возрастания в Боге, а ваши корни будут всё глубже, глубже и глубже. Это зависит от того, как вы решите слышать и поступать.

Иисус продолжил и сказал: «Ибо кто имеет, тому дано будет, а кто не имеет, у того отнимется и то, что имеет».

Именно это происходит с теми, у кого почва первого типа — они слышат Слово, но решают не принимать его, и потому тут же теряют его. Или вы можете сделать такой выбор: услышать Слово и обрести веру. Она всегда приходит именно так. Именно так вы рождаетесь свыше. Вы слышите Слово об Иисусе, понимаете, что это истина, и решаете поверить в услышанное об Иисусе. Потом вы исповедуете Иисуса Владыкой всего. Он — Господь! И, слава Богу, вы действуете на основании этого. Что происходит потом? Высвобождается сверхъестественная сила. Божья сила делает вас новым творением во Христе Иисусе. И чем больше вы слышите Божье Слово, чем больше у вас общения с Богом, тем глубже вы проникаетесь Его ценностями и стандартами.

В 26 стихе Иисус сказал:

«И сказал: Царствие Божие подобно тому (вот как это работает), как если человек бросит семя в землю (семя, напомню – это Божье Слово), и спит, и встаёт ночью и днём; и как семя всходит и растёт, не знает он».

То есть фермер не сеет семя в понедельник, ожидая, что первые всходы появятся во вторник. Он не говорит, что семя никуда не годится, или что-то пошло не так. Нет. Сеятель сеет семя, ложится спать и встаёт, ложится спать и встаёт.

В 27 стихе написано, что он *«спит, и встаёт ночью и днём; и как семя всходит и растёт, не знает он»*. Нужно терпение!

В Послании Евреям 6:12 сказано, чтобы мы *«подражали тем, которые верою и долготерпением наследуют обетования»*. Слово «долготерпение» означает «умение проявлять выдержку с радостью». Не теряйте присутствия духа, даже если подверглись испытаниям, и дьявол пытается сбить вас с ног. Примите решение не унывать, но радоваться, потому что вы верите: *«Что бы ни случилось сейчас, я знаю, чем всё кончится. Меня ждёт победа! Моя вера принесёт мне победу! И сия есть победа, победившая мир – моя вера!»*

Иисус сказал, что совсем не обязательно понимать, как это действует. Как Бог всё исправит? Это не ваше дело! Ваше дело – верить Ему. А Его дело – сотворить чудо. Он обратит ваше испытание вам же во благо.

И, наконец, вот что Он говорит в 28 стихе:

«Ибо земля сама собою производит сперва зелень, потом колос, потом полное зерно в колосе».

Я называю это «законом развития и роста». Сначала первое, потом второе, затем третье. Земля — это дух человека. В него погружается Божье Слово. Оно достигает его естества, его духа. Дайте ему время. Как тому сеятелю, вам предстоит много раз уснуть и проснуться, уснуть и проснуться, уснуть и проснуться. Я часто говорю «Слава Богу. Аллилуйя!» Но засыпая, вы

оказываетесь там, где происходит рост. Вы можете не понимать, как всё произойдёт, но со временем результат обязательно будет.

Стих 29: «Когда же созреет плод (когда произойдёт чудо), немедленно посылает серп, потому что настала жатва».

В этом суть Слова. Жатва – это 30-ти, 60-ти, 100-кратный плод.

Писание говорит, что мы должны ходить верою, а не видением. Мы должны руководствоваться Словом, а не чувствами, Словом, а не тем, что говорят СМИ. Когда мы следуем за Богом, то побеждаем!

Другие материалы по теме: https://ignc.org/messages/faith_2020/

Присоединяйтесь к нам в социальных сетях:



Церковь «Благая весть онлайн», 2020